

Mødereferat

d.: 03-12-2009 kl.: 16:00 til 17:00 :

## Bjørneklogrupen

Afholdt: Græsted Stationsvej 5, lokale 108

**Mødets  
deltagere**

**Referat**

**Opgaveliste**

### Mødedeltagere

**Mødets deltagere og referent**

**Top**

Deltagere: Klavs Engbart  
Knud Nielsen  
Kurt Christensen  
Kaare Dublin

Fraværende:

Mødeleder:

Referent:

Bemærk.:

### Dagsorden + referat

**Punkter**

**Top**

01 Godkendelse af referat af 16. april 2009 ?

Der blev ikke taget referat!

**Referat:**

02 Evaluering af bekæmpelsen 2009

Der er givet 121 henstillinger (postkort), 53 påbud og 13 politianmeldelse. Det er nær en fordobling i forhold

til sidste år. Det skyldes udelukkende mere initiativ fra kommunens side samt en stigning i antallet af anmeldelser fra borgere.

Kommunen har udbygget et eksisterende hegn på et areal i Tisvilde mose . Arealet er en gammel losseplads som nu er dækket til. Arealet græsses af får, for at hindre bl.a kæmpe bjørnekloen.

Der er stadig problemer med bekæmpelsen på kommunens arealer i forhold til den interne kommunikation.

Team vand overvejer i 2010 at overtage bekæmpelsen af alle kommunens arealer, så både bekæmpelsen og myndighedsbehandlingen ligger samme sted. Det kræver naturligvis accept fra de andre afdelinger.

**Referat:**

---

03 Status vedr. politianmeldelser

---

Politiet har sat de 13 politianmeldelser i bero, da retten har tildelt advarsler til dem der blev anmeldt i 2008.

Både politiet og kommunen har henvendt sig til Plantedirektoratet og bedt dem om en udtalelse, da der tilsyneladende ikke er overensstemmelse mellem Plantedirektoratets og rettens vurdering af bekendtgørelsen.

Bjørneklogruppen beder kommunen om at undersøge hvorvidt det er muligt at kommunen kan opkræve de udgifter kommunen vil få i forbindelse med bekæmpelsen på privat grund, af grundejerne. Vi har sat vores jurist på sagen og forventer en afklaring sidst i december.

Kommunen er blevet politianmeldt, men der er ikke kommet en konkret klage endnu, da politiet har sendt anmeldelsen til Plantedirektoratet.

**Referat:**

---

04 Skal bjørneklogruppen bestå?

---

Der er forskellige holdninger i gruppen, men gruppen er enige om at afvente plantedirektoratets udmelding, før der tages stilling.

**Referat:**

---

05 Eventuelt

---

Der er blevet observeret bjørneklop på crossbanen bag ved genbrugsstationen Højelt. kommunen er klar over det og mener de er blevet bekæmpet, men vi holder et ekstra øje med arealerne i år.

**Referat:**

bjørneklogruppen vil fremskaffe adresser til udsendelse.

## Opgaveliste

### Opgaver og handlinger besluttet på mødet

**Top**

Opgaver/handlinger	Ansvarlige	Forventet realiseret	Gennemført
--------------------	------------	----------------------	------------

---

